[Mer'em hmotnosti télesa znacka m zakladni Jednofka kg

1) Porovnavani hmotnosti télesa.
a. Podle velikosti prodlouzeni pruziny, na niz Telesa zavésime.

b. Pomoci rovhoramennych vah.
2) Rovnoramenné vahy.

3) Méreni hmotnosti.

a. Téleso md hmotnost 1kg rovnd - li se jeho hmotnost
~ hmotnosti mezindrodniho prototypu kilogramu.

b. Princip vdZeni - pri méreni hmotnosti télesa porovndavdme
nezndmou hmotnost télesa se zndmou hmotnosti zdvazi.

c. Zavazi je téleso z urcitého kovu ha kterém je vyznacena
jeho hmotnost.

4) Postup pri méreni hmotnosti (vaZzeni) pevného télesa
Zjistime jakou nejvétdi hmotnost muzeme na vahdch mérit
(vyznaceno).

a. Téleso poloZzime na levou misku aretovanych vah.
b. Vhodnad zavazi polozime na pravou misku.
¢. Odaretujeme (odjistime vahy).
1. miska se zdvazim klesne => hmotnost zdvazi je vétsi
nez hmotnost télesa => snizime hmotnost zavazi
2. miska s télesem klesne => hmotnost télesa je vétsi
nez hmotnost zavazi => pridame dalsi zavazi



d. Po vyvdzeni vah uréime hmotnost télesa souc tem

hmotnosti véech zdvazi.

5) Postup pri méreni hmotnosti (vazeni) kapalného télesa.

a. Na levou misku postavime suchou nddobu a vahy
vyvazime.
b. Do nddoby nalijeme kapalinu.

c. Ddle hmotnost kapaliny mérime stejnym zplsobem jako
hmotnost pevného télesa.

5) Jednotky hmotnosti

jednotka znacka| prevody jednotek
zdkladni | kilogram Kg
dily dekagram dag |l1dag = 10g = 0,01kg
gram g 1g = 0,001kg
decigram dg |[1dg =0,1g
centigram cg 1cg = 0,01qg
miligram mg |1lmg = 0,001g
mikrogram g |1lug = 0,000001g
nasobky | metricky cent q 1g = 100kg
tuna t 1+ = 1000kg




Preved a doplin.

1,2 % = o kg
2 500 kg = T
2,5Kg = g
9,1 kg = o mg
234 Mg = .. kg
0,34 Kg = oo mg
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1009 = o mg
99 g = kg
178 kg = .o t
0,43 kg = .o g
43009 = .. kg
750 mg = . g
4

10400 g [kg]

Prevody jednotek hmotnosti

0,045 t [kg]
0,025 q [t]
260 kg [1]
250 kg [q]

Pretdhnil

ﬁ

0,068 kg [g]

0,008 dag [cq]

200 pg [mg]
50dg [g]

50000 cg [kg]




Doplr pretazenim vhodné jednotky

Slon md hmotnost az 7,5

Hmotnost prstynku je asi 3

Hmotnost dest'ové kapky muze byt 100

Pal litru vody md hmotnost asi 500

Mouka se proddvad v baleni po 1 000

Do ndkladniho vagdnu se vejde az 45

Kolibrik mize mit hmotnost jen 200

Hmotnost tvé tasky mize byt 3,8

& t kg mg cg g q
12 000 mg 0,12 kg
423 mg [ |0.423 kg
12+ |o0.12 kg
12,3 g 0,001 23 kg
89 g 89 000 kg Dopli znaménka
14 kg 0.014 1 presunutim!
2 kg 200 dag = — B
5 dag 0,05 kg |
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